
2023年传统文化教育活动心得体会(模
板5篇)

当我们经历一段特殊的时刻，或者完成一项重要的任务时，
我们会通过反思和总结来获取心得体会。通过记录心得体会，
我们可以更好地认识自己，借鉴他人的经验，规划自己的未
来，为社会的进步做出贡献。以下我给大家整理了一些优质
的心得体会范文，希望对大家能够有所帮助。

传统文化教育活动心得体会篇一

传统是代代相传的思想、文化、道德、习俗、艺术、制度和
行为。以下是为大家整理的关于,欢迎品鉴！

活动目标：

1、通过谈话使幼儿回忆过春节的快乐，共同分享快乐。

2、引导幼儿认真听其他小朋友的讲话，培养幼儿倾听习惯。

活动准备：

1、家里过春节的喜庆图片、宝宝过春节的照片。

2、对联、炮竹、福字等过年物品。

活动过程：

1、教师与幼儿互相问春节好。

2、有的小朋友春节好拍了照片，你们想看吗？大家把春节照
的照片拿出来，然后找朋友，一起看。



3、幼儿讲述自己在春节时的有趣的事情。

4、现在有小朋友想看看其他小朋友的照片，那就把你的照片
贴到语言区的墙上，给其他小朋友看看你在过春节的有趣的
事。

延伸活动：

幼儿边看边讲述边指出对联、福字、炮竹的用法和自己家过
春节的事。

效果分析：

通过宝宝过春节的活动，仿佛又让小朋友们回到了春节时的
开心氛围中去了，一时间难以收复小朋友们兴奋的心情。通
过活动的目标要求的学习，我们间接地指引幼儿培养倾听的
好习惯。

从幼儿的兴趣入手，针对幼儿的好奇心理设计了这个活动来
进行反思。

在教学活动中，我分成了四个环节：认识春节，观看春节照
片，讲述过春节与自己有关的趣事，互相交流自己在过春节
中的有意思的事。

在第一环节中，我通过展示对联、福字等春节用品问幼儿知
道这些事过什么节日用到的东西，引导幼儿回忆过春节的情
节。

第二环节中，让幼儿介绍自己过春节的图片，来加深幼儿对
春节的`认识，知道春节的民俗，并让孩子们把照片互相传看
上，幼儿可以在后来的活动中丰富内容。欣赏春节相关图片、
照片让幼儿对春节生出喜爱之情。



在第三环节中也是最重要的一个环节，我利用以上的实物和
图片、照片引导幼儿说出自己在过春节时听到、看到和自己
感受到的春节气氛。让幼儿知道，春节是我们中华民族的传
统节日，也是最重要的节日之一。喜庆、热闹、美食、团员、
幸福是这个节日最与众不同的地方。

第四环节中，让幼儿门互相观看过春节时家家不同的喜庆氛
围和过春节的方式，并且互相讲述过春节的趣事，激发幼儿
间的交流和认知。

在活动中，应让幼儿自主说，把主动权交给幼儿。我想以后
我应该再耐心一点，听听幼儿的声音。

本次活动开展的还是比较成功的，成功的关键是引起了小朋
友们对传统节日的兴趣，爱因斯坦有句名言：“兴趣是的老
师。”它能带动小朋友自觉的去探索问题，找出答案。古人
亦云：“知之者不如好之者，好知者不如乐之者。”兴趣对
学习有着神奇的内驱动作用，能变无效为有效，化低效为高
效。所以在学习的过程中，老师引起幼儿的学习兴趣至关重
要，它是一个活动成功与否的一个关键因素。

活动目的：

1.尝试用捆扎大小珠子扎染t恤。

2.欣赏各种扎染作品，了解民族工艺，了解古代扎染的过程。

3.乐于参与活动，感受扎染的奇妙，体会劳动的快乐。

活动准备：

1、古代扎染的图片或视频

2、已经扎染好的t恤和各种扎染作品或作品图片(花布、衣服、



围巾、包等)。

3、纯棉浅色t恤，大小不同的珠子、玻璃球、皮筋或毛线，
染料、剪刀、颜料盆，清水桶，抹布。

活动过程：

一、导入部分：

1、教师出示已经扎染好的t恤、幼儿观察。

——小朋友们这件t恤好看吗?

——t恤上都有些什么颜色?

——你们知道这些颜色是怎么扎染上去的吗?

二、学习扎染：

1、欣赏扎染。

(1)播放古代扎染的图片或视频，了解扎染过程。

(2)欣赏各种扎染作品，引导幼儿讨论花布上有哪些图案?花
布上图案的颜色特点。欣赏用裹珠子的方法扎染而成的t恤，
感受图案的奇特。

2、教师示范扎染的材料与操作过程。

(1)示范扎染的过程，浸泡——晾干——捆扎——浸泡——晾
干——烫平，知道用不同的方法。

(2)引导幼儿观察制作材料，共同讨论材料的用途和操作方法，
学习扎染。



3、尝试在t恤上进行扎染，布置图案。

(1)鼓励幼儿用大小珠子在t恤上进行扎染，设置图案。

(2)教师观察幼儿操作并给予指导。

三、教师指导：

1、谁的作品扎染成功了，为什么?(扎紧了)

2、谁的作品没有扎染成功，为什么?(没扎紧)

3、我们可以用什么方法让橡皮筋扎的紧一点?(可以多绕几
根)

4、如果染完颜色后，橡皮筋拆不开可尝试用剪刀。

5、制作完成后，用清水洗手，并擦干。

四、结束部分：

幼儿把扎染的作品晾干，欣赏同伴作品，教师进行总结点评。

活动延伸：

幼儿展示自己的扎染作品，并穿上自己扎染的衣服在表演区
进行表演。

【活动目标】

1、通过观察、交流，启发幼儿了解剪纸的用途。

2、培养幼儿剪纸的兴趣，提高他们的动手能力及创造性。

3、激发幼儿热爱生活，体验成功的喜悦。



【活动准备】

彩色腊光纸若干、正方形彩纸若干、剪刀每人一把、十二生
肖剪纸范品、篮子、铅笔每人一把、毛线若干条、胶水、棉
签、纸盒等。

【活动过程】

二、出示剪纸书签，它是怎样做成的?

(先用剪刀剪出图案，把图案贴在衬纸上，再系上缎带)

三、出示剪纸圆盘做成的门笺，它是怎样做成的?

(先用剪刀剪成漂亮的图案，把剪出来的纸贴在圆盘中心，在
上面粘上绳子，再在下面粘上穗子)

四、出示剪纸灯笼，这是什么?有几个面?是怎样做成的?

(先用剪刀在腊光纸上剪出各种各样的花纹图案，贴在正方形
纸的中央，然后把正方形纸的四个角向中心折，再把六张纸
的每个三角形贴在一起，给上面粘上带子，给下面贴上穗子)

五、幼儿分组制作，教师巡回指导。

六、互相交流、观赏、讲评作品，布置教室和幼儿园环境，
共同体验成功的乐趣。结束。

传统文化教育活动心得体会篇二

一、活动目标：

“少年传承中华传统美德”系列教育实践活动分为“小小百



家讲坛”、“墨香书法展示”、“寻访红色足迹”3个类别。

“小小百家讲坛”旨在通过经典诵读、主题演讲等方式，提
高学生的语言表达能力，引导他们学习、理解中华优秀传统
文化，感悟中华优秀传统文化的精髓和魅力，并从传统文化
中汲取营养，自觉践行社会主义核心价值观。

“墨香书法展示”旨在激发和培育学生书法的热情，促进学
生扎实开展传统书法练习，感受书法的魅力，提高审美能力
和文化品位，增强文化自信和爱国情感。

1、小小百家讲坛

学校将采取多种形式的教育，通过经典诵读、主题演讲等方
式，提高学生的语言表达能力，引导他们学习，理解《千字
文》、《弟子规》、《尚书》、《三字经》、《百家姓》等
中华优秀传统文化精品，感悟中华传统文化的精髓和魅力，
并从传统文化中汲取营养，长期的践行，使学生在头脑中逐
渐形成一个正确的道德标准。

2、墨香书法展示

通过扎实开展书法教育，激发和培育学生学习书法的热情，
学校可结合实际情况组织学生成立“书法兴趣小组”、“书
画学习小组”，引导学生学书法、练书法，采取字画展、书
法展等形式多样的活动，让学生感受书法的魅力，提高审美
能力和文化品位，增强文化自信与爱国情感。

3、寻访红色足迹

让学生通过阅读革命传统故事、观看红色电影、歌唱红色歌
曲、走访革命后代、开展红色旅游等方式，组织学生开
展“讲红色故事”、“红色感悟征文”等丰富多彩的寻访红
色足迹活动，引导他们了解中国近现代史特别是中国革命史



和中国共产党历史，体验革命情怀，弘扬革命精神，坚定永
远跟党走的理想信念。

三、活动步骤

第一阶段：宣传发动阶段（2015年3月—2015年6月）

学校将利用年级集会、操后点评、广播站、校园网、宣传栏
橱窗等形式向全体教师和学生宣讲开展“少年传承美德”教
育实践活动的重要意义、活动内容、方法等，以此为载体，
构建学校“少年传承中华传统美德”的活动氛围。

第二阶段：实践实施阶段（2015年9月—20115年11月）

学校根据实际情况，制定“少年传承中华传统美德”活动方
案，开展内容丰富多彩、各具特色的德育主题文化活动，传
播传统文化，践行传统文化：

1、建立学生《“少年传承中华传统美德”学生成长手册》

2、将“学雷锋”活动和“少年传承中华传统美德”活动相结
合，长期广泛地开展相关活动，文明和谐校园。

3、组织开展以“少年传承中华传统美德”为主题的红色歌曲
大合唱、故事会、朗诵会、优秀事迹报告会、表彰会、演讲
比赛、情景剧等。

4、结合“七·一”、“八·一”、“十·一”组织学生观看
红色电影，开展寻访革命老前辈等系列革命教育活动。

5、结合“中秋节”、“重阳节”、“春节”、“端午节”等
传统节日，继续开展“我们传统的节日”活动，并大力进行
传统文化经典诵读活动。

6、成立“书法、书画兴趣小组”，开展传统书法大家练活动。



7、在校园网上开辟“少年传承中华传统美德”专栏，长期进行
“传统美德有奖征文”活动。

8、建立“少年传承中华传统美德”活动广播站，编辑相关文
集、校刊。第三阶段：阶段性总结表彰（2015年12月）

学校结合开展“少年传承中华传统美德”教育实践活动的情
况和取得的效果进行对“少年传承中华传统美德”活动进行
阶段总结，并表彰奖励先进班级和先进个人。第四阶段：全
面推行“少年传承中华传统美德”教育实践活动常态化。
（2016年—2017年）学校在认真总结实施“少年传承中华传
统美德”教育实践活动经验和成果的基础上，进一步深
化“少年传承中华传统美德”教育实践活动，常抓常新、突
显特色，使之成为我校德育工作有效途径。

每年都要根据上级要求在全体学生中开展活动，活动中提倡
人人参与，人人展示，通过展示，海选出优秀节目，优秀个
人参加上级活动，并进行表彰。

四、活动评价：

组织开展审美素质测评，并纳入学生综合素养评价体系，评
价结果记入学生成长电子档案。

五、活动反思：

1、通过本次主题实践活动，学生学习、理解中华优秀传统文
化，感悟中华优秀传统文化的精髓和魅力，并从传统文化中
汲取营养，自觉践行社会主义核心价值观。

2、通过本次主题实践活动，学生激发和培育学生书法的热情，
促进学生扎实开展传统书法练习，感受书法的魅力，提高审
美能力和文化品位，增强文化自信和爱国情感，为日后其他
类型的传统文化相关活动做好铺垫。



3、学生了解中国近现代史特别是中国革命史和中国共产党历
史，体验革命情怀，弘扬革命精神，坚定永远跟党走的理想
信念。

传统文化教育活动心得体会篇三

中心小学“敬礼传统文化、守望精神家园”节日文化活动总
结优秀传统文化是中华民族的精神命脉，为充分发挥传统节
日厚植家国情怀、培育精神家园的重要作用，双沟镇中心小
学教育集团早行动、早部署、早落实，结合丰收节、国庆节、
中秋节、重阳节活动开展“礼敬传统文化守望精神家园”节
日文化活动，现将有关活动做以下总结。

中心小学对各种活动制定好详实的活动方案，规定好动作、
时间节点、具体内容、活动对象，保证活动的开展有组织、
有措施、有检查、有反馈。丰收节活动组织教师、学生积极
参与，通过摄影、绘画、品美食、话丰收等活动庆祝丰收节，
并组织部分学生参加襄州区在双沟镇杨湾小广场举办的第三
届丰收节活动，汇演节目《布谷鸟》深受观众欢迎。国庆节、
中秋节及重阳节，中心小学组织学生分别开展了“庆国庆，
我向国旗敬个礼”、“庆国庆，我为祖国画幅画”、“品中
秋，我为赏月赛诗歌”、“敬长辈，我为祖辈捶捶背”等活
动，在重阳节该校组织学生到敬老院，为老人表演节目、为
老奶奶梳梳头、捶捶背，给老人们带去欢声笑语。各种活动
结合节日，通过摄影、绘画、书法、诵读、黑板报、手抄报
等多种形式开展活动，引导青少年更好的了解节日习俗、传
承弘扬中华优秀传统文化。

为保证各项活动深入开展，不走形式、不走过场，学校成立
活动领导专班，由政教处牵头、各年级主任包保，各种活动
任务具体分解到班，使每项活动开展始终做到有方案、有图
片、有检查、有落实，各项活动实行年级主任包保制、班主
任具体负责制，保证活动扎实开展。



每项活动结束做好活动的归纳小结，将活动方案、活动图片
配以文字说明、归纳小结等通过归档建档，规范活动操作，
保证活动开展看得见、摸得着，有方案、有措施、有行动、
有落实。

传统文化教育活动心得体会篇四

实施方案

为了进一步深化未成年人思想道建设，传承和弘扬中华优秀
传统文化，培养青少年良好的思想品德，根据《舒兰市中小
学生“弘扬中华优秀传统文化教育”实施方案》，结合我校
实际，制定本工作方案。

一、指导思想

以党的十八届三中全会关于完善中华优秀传统文化教育的精
神为指导，确立现代的教育理念，坚持育人为本，以德树人，
培养学生良好的思想道德素质，促进学生全面发展。

二、成立机构，加强领导

为了使优秀传统文化教育工作能够有序的顺利进行。收到预
期效果，在活动开展前成立了舒兰六中活动领导小组。加强
对活动的确领导和督导工作。

组长：刘明慧副组长：郭勋

组员：赵东方

蔡春梅

张全军



三、工作目标

总体目标：按照教育现代的要求，积极探索符合时代要求的
学校德育工作新路子，坚持科学态度，努力改进和拓宽德育
工作内容和方法，吸收弘扬中华优秀传统文化精髓，学典立
德，修身育人，打造学校德育工作特色品牌。

近期目标：本学期，全面铺开弘扬中华优秀传统文化教育工
作，初步形成学习氛围，师生掌握一定的弘扬中华优秀传统
文化知识，增强学生行为规范意识和道德情操。下学期，使
学校开展弘扬中华优秀传统文化教育工作进入常态轨道。教
师的素质明显提高，学生具有良好的行为习惯。师生面貌焕
然一新。

中长期目标：利用三年时间，让全体学生在弘扬中华优秀传
统文化活动中养成良好的道德行为规范。健全人格，提高文
明修养。形成正确的价值观，人生观；用国学经典传统文化
之光照耀指引学生健康成长受益终生，并让他们勇于担当复
兴中华民族的伟大使命。

四、学习内容和途径

1、学习内容：临摹名家书法作品，体会中华文字的线条美和
空白美；诵读古代诗词文章，体会中华诗歌的韵律美和语言
美；了解中国古代历史人物的事迹，体会中华民族一脉相传
的文化血液；学习中华民族传统礼仪节庆活动，了解传统习
俗的文化内涵。

2、教育途径：以课堂教学为主阵地，结合专题教育活动和社
会实践活动。确保教育效果。

（1）课堂教学课堂教学是弘扬中华优秀传统文化教育的主渠
道。要求各科教师要注意弘扬中华优秀传统文化教育，特别
是语文、政治、历史、美术、音乐、体育和书法等学科，要



加强学科渗透，寓弘扬中华优秀传统文化教育于教学过程中。

（2）主题活动通过积极组织举行经典诵读大赛，传统文化知
识竞赛，书画展，名人名家故事演讲比赛，读书报告会，艺
术节，课前歌，大课间活动等形式多样的主题活动，寓弘扬
中华优秀传统文化教育于丰富多彩活动之中。

（3）社会实践利用寒暑假，传统节日，重大纪念日等有利时
机，结合教育工作的需要，组织学生开展弘扬中华优秀传统
文化教育实践活动，引导学生在实际生活中加深对传统文化
丰富内涵的理解。

五、工作措施

1、学习宣传，营造氛围

召开全体教职工大会，传达文件精神，提高认识，明确要求
和责任。加强宣传，使广大家长和社会各界人都懂得开展弘
扬中华优秀传统文化教育活动的意义。

2、加强师资培训加强教师的培训，不断提高教师师资水平。
让教师自觉养成优良的品德和行为习惯提高自身素质。从而
影响学生。

3、加强各项活动的指导和落实。确保活动落到实处。取得效
果。

舒兰市第六中学

传统文化教育活动心得体会篇五

一、指导思想

认真贯彻落实总书记关于教育工作系列重要讲话精神，引导



广大小学生了解中华民族的文明历史和优秀传统文化，继承
党的光荣革命传统，积极践行社会主义核心价值观，自觉将
个人理想与祖国发展紧密联系起来，为实现中国梦而不断奋
斗，努力成长为社会主义建设者和接班人。

二、活动目标

中华优秀传统文化教育实践活动分为“小小百家讲
坛”、“墨香书法展示”、“寻访红色足迹”3个类别。“小
小百家讲坛”旨在通过经典诵读、主题演讲等方式，提高学
生的语言表达能力，引导他们学习、理解中华优秀传统文化，
感悟中华优秀传统文化的精髓和魅力，并从传统文化中汲取
营养，自觉践行社会主义核心价值观。“墨香书法展示”旨
在激发和培育学生书法的热情，促进学生扎实开展传统书法
练习，感受书法的魅力，提高审美能力和文化品位，增强文
化自信和爱国情感。

“寻访红色足迹”旨在让学生通过阅读革命传统故事、观看
红色电影，走访革命后代、开展红色旅游等方式，组织学生
开展丰富多彩的寻访红色足迹活动，引导他们了解中国近现
代史特别是中国革命史和中国共产党历史，体验革命情怀，
弘扬革命精神，坚定永远跟党走的理想信念。

三、领导小组组长：刘长征副组长：谭广信

成员：曹荣安张志鹤袁茂华各中队辅导员

四、实施原则

1、坚持“三贴近”的原则。即贴近实际、贴近生活、贴近学
生的原则。既要遵循思想道德建设的普遍规律，又要体
现“少年传承中华传统美德”教育实践的特点，适应中小学
生接受能力，积极倡导深入浅出、循循善诱的方式，采用通
俗鲜活的语言、生动的典型事例，体现教学的互动性和趣味



性，增强吸引力和感染力，提高教育的针对性和实效性。

2、坚持“实践活动与教育教学”相结合的原则。“少年传承
中华传统美德”教育实践活动的开展要落实到学生的日常学
习生活动行动中，并与学生思想品德、语文、音乐、美术课
等教学，经典诗文诵读，文明礼仪常规教育以及校本实践课
程相结合，引导学生传承中华民族的传统美德。

3、坚持“多元化”的原则。“少年传承中华传统美德”教育
实践活动的开展可以融合多种元素，可与学生的行为习惯养
成教育、德育实践教育、课题研究相结合；与重要节庆日、
纪念日主题宣传教育实践活动相结合；与践行社会主义核心
价值观相结合，增强活动的吸引力和感染力，使活动开展得
扎实有效。

五、活动内容

1、小小百家讲坛

学校将采取多种形式的教育，通过经典诵读、主题演讲等方
式，提高学生的语言表达能力，引导他们学习，理解《千字
文》、《弟子规》、《尚书》、《三字经》、《百家姓》等
中华优秀传统文化精品，感悟中华传统文化的精髓和魅力，
并从传统文化中汲取营养，长期的践行，使学生在头脑中逐
渐形成一个正确的道德标准。

2、墨香书法展示

通过扎实开展书法教育，激发和培育学生学习书法的热情，
学校可结合实际情况组织学生成立“书法兴趣小组”、“书
画学习小组”，引导学生学书法、练书法，采取字画展、书
法展等形式多样的活动，让学生感受书法的魅力，提高审美
能力和文化品位，增强文化自信与爱国情感。



3、寻访红色足迹

让学生通过阅读革命传统故事、观看红色电影、歌唱红色歌
曲、走访革命后代、开展红色旅游等方式，组织学生开
展“讲红色故事”、“红色感悟征文”等丰富多彩的寻访红
色足迹活动，引导他们了解中国近现代史特别是中国革命史
和中国共产党历史，体验革命情怀，弘扬革命精神，坚定永
远跟党走的理想信念。

六、活动的实施途径

“少年传承中华传统美德”系列教育活动要有机渗透学校德
育教育之中，同时，利用课内外相结合等方式开展形式多样
行善活动。整合学校、家庭和社会的教育资源，发挥整体合
力，提高教育实践活动的实效。

1、家庭

家庭是培养孩子品德的重要场所，父母的言传身教直接影响
孩子的成长。通过活动的开展，使学生对传统文化有一个深
层的理解，在家中践行《弟子规》，孝顺父母，生活自理，
主动承担一些力所能及的家务事，待人热情，做合格的家庭
小主人。

2、学校

学校是开展“少年传承中华传统美德”系列教育活动的主要
阵地。学校要将系列教育活动渗透于教育教学的整个过程中，
各科教学要在教学活动中经常挖掘优秀的传统文化思想，特
别是思想品德、语文、音乐、美术等学科要在教育教学活动
中以“红色”为主题，设计具有引导、号召、激励性的活动
内容，营造浓厚的“少年传承中华传统美德”系列教育活动
的氛围，从而使全体学生更好地理解并传承中华传统美德。



七、活动载体

1、经典诵读：以优秀的中华传统文化经典为有效的载体传播
善文化。优秀的中华文化经典是中华民族智慧、民族精神和
民族美德的结晶，既有文化积累、智慧启蒙的作用，又有规
范言行、培养人格的功能。学校要通过演经典、唱经典、书
经典、诵经典，为学生提供认知、践行的平台。

2、校本教材：学校在活动的开展中进行“少年传承中华传统
美德”系列教育活动校本教材的研究和开发，使其有较强的
针对性、实用性及可操作性。

3、红色歌曲大家唱：用脍炙人口的红色歌曲，来体现中国共
产党94年的奋斗历程、展现各时期共产党员的精神风貌，回
忆党的光荣历史，进一步增强责任感、使命感。，进行爱党
爱国教育。

4、训红色足迹：组织学生阅读革命传统故事、观看红色电影、
歌唱红色歌曲、走访革命后代、开展红色旅游等，开展“讲
红色故事”比赛，进行“红色感悟征文”等丰富多彩的寻访
红色足迹活动。

八、活动步骤

第一阶段：宣传发动阶段（2017年3月—2017年6月）学校将
利用年级集会、操后点评、广播站、校园网、宣传栏橱窗等
形式向全体教师和学生宣讲开展“少年传承美德”教育实践
活动的重要意义、活动内容、方法等，以此为载体，构建学校
“少年传承中华传统美德”的活动氛围。

第二阶段：实践实施阶段（2017年9月—2017年11月）学校根
据实际情况，制定“少年传承中华传统美德”活动方案，开
展内容丰富多彩、各具特色的德育主题文化活动，传播传统
文化，践行传统文化：



1、建立学生《“少年传承中华传统美德”学生成长手册》

2、将“学雷锋”活动和“少年传承中华传统美德”活动相结
合，长期广泛地开展相关活动，文明和谐校园。

3、组织开展以“少年传承中华传统美德”为主题的红色歌曲
大合唱、故事会、朗诵会、优秀事迹报告会、表彰会、演讲
比赛、情景剧等。

4、结合“七·一”、“八·一”、“十·一”组织学生观看
红色电影，开展寻访革命老前辈等系列革命教育活动。

5、结合“中秋节”、“重阳节”、“春节”、“端午节”等
传统节日，继续开展“我们传统的节日”活动，并大力进行
传统文化经典诵读活动。

6、成立“书法、书画兴趣小组”，开展传统书法大家练活动。

7、在校园网上开辟“少年传承中华传统美德”专栏，长期进行
“传统美德有奖征文”活动。

8、建立“少年传承中华传统美德”活动广播站，编辑相关文
集、校刊。

第三阶段：阶段性总结表彰（2017年12月）

学校结合开展“少年传承中华传统美德”教育实践活动的情
况和取得的效果进行对“少年传承中华传统美德”活动进行
阶段总结，并表彰奖励先进班级和先进个人。

第四阶段：全面推行“少年传承中华传统美德”教育实践活
动常态化。（2017年—2018年）

学校在认真总结实施“少年传承中华传统美德”教育实践活
动经验和成果的基础上，进一步深化“少年传承中华传统美



德”教育实践活动，常抓常新、突显特色，使之成为我校德
育工作有效途径。每年都要根据上级要求在全体学生中开展
活动，活动中提倡人人参与，人人展示，通过展示，海选出
优秀节目，优秀个人参加上级活动，并进行表彰。

九、组织领导及活动要求

1、加强组织领导，精心安排部署。学校充分认识开展“少年
传承中华传统美德”实践教育活动的意义，把此项工作列入
德育工作的重要内容，成立学校领导小组，与时俱进、开拓
创新，形成“学校主抓、学生参与、家长支持”的浓厚氛围。

2、注重实践教育，确保工作实效。学校将组织全体学生积极
参与此项实践教育活动。选好活动内容和活动形式，注重活
动过程性资料的收集，从身边的一点一滴做起，确保“少年
传承中华传统美德”实践教育活动的好经验、好作法，为活
动营造良好的氛围。


